

**Отчёт**  
**о работе центра профессионального сопровождения**  
**учащихся школ и выпускников «Карьера»**  
**за 2021-2022 учебный год**

В Брюховецком аграрном колледже профориентационной работе уделяется самое серьезное внимание. Наша задача помочь современному школьнику сделать верный выбор профессии, реализовать свой потенциал, избежать разочарований, оградить его от неуверенности в завтрашнем дне.

В колледже создан Центр профессионального сопровождения учащихся школ и выпускников «Карьера», специалисты которого на протяжении всего учебного года проводят работу в соответствии с основными направлениями деятельности (встречи учащихся с педагогами колледжа, проведение экскурсий для школьников по учебным кабинетам, лабораториям и мастерским, мастер-классов по специальностям, Дни открытых дверей, Дни карьеры, встречи с работодателями, трудоустройство).

**Профориентационная работа со школьниками**

Мы стремимся выстраивать профориентационную работу с разными возрастными категориями. Уже второй год подряд реализуются практические мероприятия проекта по ранней профориентации учащихся 6 – 11-х классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее».

В 2022 году были представлены три компетенции, в следующем году планируем увеличить количество компетенций. В рамках проб школьники составили финансовый план по открытию кофейни для учеников и работников школы, арендовав при этом школьное помещение. Провели не полную разборку КПП автомобиля КамАЗ. Узнали про важность применения систем точного земледелия и даже поуправляли экскаватором. Всего в профпробах приняли участие 116 школьников.

День открытых дверей - общеизвестная и эффективная форма профориентационной работы. В программу наших мероприятий всегда входят мастер – классы лучших студентов и мастеров производственного обучения по специальностям, экскурсии по учебным мастерским и лабораториям, встреча с представителями приемной комиссии. Дни открытых дверей посетили более 170 учащихся и их родителей.

Весной 2022 года дважды приняли участие в Днях открытых дверей в ЦОПП, для более чем 300 приглашенных школьников преподаватели, мастера и студенты Брюховецкого аграрного колледжа провели профессиональные пробы по компетенциям: кузовной ремонт, земельно-имущественные отношения, фотошоп, электрификация, мобильная робототехника, графический дизайн.

На базе колледжа ежемесячно проводятся профессиональные пробы по интересующим школьников специальностям, где они могут попробовать себя в будущей профессии. Ценность мастер-классов и профессиональных проб в

том, что дети не просто слушают о профессии, а непосредственно участвуют в процессе.

Вместе со студентами регулярно участвуем в районных ярмарках учебных мест «Планета ресурсов». Мы рассказываем школьникам и родителям о сроках и условиях поступления, готовим раздаточный материал и подарки для будущих абитуриентов, показываем видеоролики о специальностях колледжа. За учебный 2021-2022 год приняли участие в 5 таких мероприятиях.

Особое внимание в работе уделяем подготовке информационных материалов для публикаций на сайте колледжа, соцсетях, изготовлению буклетов. Следим чтобы информация была актуальной, доступной и раскрывала преимущества обучения в нашем колледже.

Реализуется мобильная профориентация и содействие трудоустройству студентов и выпускников через социальные сети ВКонтакте и Одноклассники, на страничках социальных сетей регулярно обновляются вакансии работодателей.

На официальном сайте ГБПОУ КК «БАК» имеется вкладка «Выпускнику», где размещены ссылки на поисковые системы, актуальные вакансии по районам, а также рекомендации по трудоустройству.

В целях знакомства подрастающего поколения с рабочими профессиями, формирования положительного отношения к труду и ответственности в выборе жизненного пути в школах Брюховецкого района провели Единый профориентационный урок, где показали подготовленные видеоролики о специальностях, которые можно получить в Брюховецком аграрном колледже (участие приняли 950 школьников).

Наши студенты обучающиеся по специальности Информационные системы и программирование подготовили онлайн экскурсию по колледжу, для тех, у кого нет возможности посетить День открытых дверей.

#### Работа со студентами

Для студентов первых курсов проводятся мастер-классы по всем специальностям, чтобы, познакомившись с базой и преподавателями они могли подумать о выборе второй профессии, которую они могут получить параллельно с выбранной.

В колледже ведется работа по увеличению числа работодателей, с которыми заключены соглашения на организацию производственной практики студентов. С профильными организациями заключено 39 соглашений о сетевом взаимодействии и сотрудничестве в сфере профессионального образования и подготовки кадров, 10 из них с начала этого года.

В течение всего периода обучения проводятся Дни карьеры и встречи с потенциальными работодателями, которые рассказывают студентам о плюсах и минусах выбранной профессии, приглашают на прохождение практик и стажировок, студенты, проявившие себя, трудоустраиваются еще в период обучения или сразу по его окончании. Такие мероприятия направлены на

содействие в трудоустройстве студентов и выпускников, а также укрепление и расширение сотрудничества с партнерами-работодателями.

Основными направлениями содействия трудоустройства является индивидуальная работа с работодателями, которая влечет за собой заключение соглашений о совместной деятельности в области образования и социального партнерства с учреждениями и организациями, выступающими в качестве работодателей. Развивается целевая модель наставничества «студент-работодатель», заключено договоров со 146 предприятиями, на каждом закреплён наставник.

Организовано сотрудничество и заключены соглашения с 15 центрами занятости населения районов из которых у нас обучаются студенты.

Специалисты Брюховецкого центра занятости частые гости нашего колледжа. Они проводят обучение и консультации выпускников по правилам трудоустройства, соответствующим нормам Трудового кодекса, что позволяет предотвратить те негативные явления, которые могут иметь место при трудоустройстве молодых специалистов.

В целях психологической поддержки студентов выпускных курсов, их успешного трудоустройства и повышения конкурентоспособности на рынке труда, педагогом-психологом проводятся тренинги «Моя профессия – мое будущее» и «Как стать успешным», направленные на развитие soft-компетенций выпускников ГБПОУ КК «БАК».

По состоянию на 1.06.2022 года 274 выпускника, завершивших обучение в 2021 году по образовательным программам среднего профессионального образования по очной и заочной формам обучения трудоустроены, в том числе 153 – в соответствии с освоенной специальностью, ИП и самозанятые – 7, продолжили обучение 35 выпускников, проходят службу в армии по призыву и на контрактной основе 200 человек, 12 – находятся в отпуске по уходу за ребенком. Выпускникам, работающим неофициально (26 чел.) и, не имеющим мотивации к трудоустройству (6 чел.), по мере поступления предлагаются вакансии с официальным трудоустройством.

273 студента, завершающих обучение в 2022 году планируют трудоустроиться, 265 проходить службу в армии, 58 – продолжать учиться, 4 – находятся в отпуске по уходу за ребенком.

Руководитель центра «Карьера»



А.Н. Кorneyев